מבוא  לתורת האקלים – תרגיל 6 : לחות באטמוספירה

1.  הטמפרטורה בתל אביב בצהרי יום קיץ הינה 30 מעלות, הלחץ הברומטרי הנתון הינו 1000 מיליבר וכמות אדי המים הינה 14 גרם לק"ג אוויר. 

1. בעזרת הצבת נתונים אלו על גבי הטפיגרמה מצאו בכמה מעלות יש להוריד את הטמפרטורה  

             בתהליך איזוברי כדי להגיע לנקודת הטל של האוויר ? טמפרטורת נקודת הטל בתנאים 
           הללו היא 19 מעלות ,כלומר צריך לקרר את האוויר ב- 11 מעלות כדי להגיע   

           אליה.
         ב.    הלחות היחסית הינה  14/28 = 50%
2. באותו היום ובאותה השעה הטמפרטורה בירושלים זהה לזו שבתל אביב ולחץ האוויר הינו 940 מ"ל  אולם האוויר בירושלים מכיל רק 7 גרם אדי מים בק"ג אוויר. 

א. מהי נקודת הטל של האוויר בתנאים אלה בירושלים ? 8 מעלות . 

ב. מה תהיה הלחות היחסית בירושלים ? 25%.
3. בגוש  אוויר בלחץ של 1000 מיליבר נמדדה טמפרטורה של 35 מעלות עם לחות יחסית של 20% 
( יחס העירוב המכסימלי בטמפרטורה של 35 מעלות הוא 37 גרם לק"ג).

1. לאיזה טמפרטורה יש לקררו כדי שלחותו היחסית תהיה 50% ? 23 מעלות (בלחות יחסית 50% יש 18.5 גר/ק"ג אדי מים והטמפרטורה הנדרשת לכל על פי הטפיגרמה היא 23 מעלות.
2. באיזה טמפרטורה יגיע האוויר לרוויה ? 10 מעלות ( נקודת הטל של 7.4 גרם/ק"ג אדי המים בתנאים אלה).
4.    נתונים טמפרטורת האוויר ונקודת הטל בערים הבאות. חשבו את 

      הלחות היחסית עבור כל עיר.

	         עיר
	נקודת הטל (  C)
	טמפרטורת האוויר (C )
	   לחות יחסית

     (באחוזים )

	     עיר א
	24
	35
	53

	     עיר ב
	27
	41
	46

	     עיר ג
	6
	10
	76

	     עיר ד
	16
	21
	70.8


א) באיזו עיר הלחות היחסית מקסימלית?                     _____________ג________________________ 

ג)  באיזו עיר לחץ אדי המים ברוויה מקסימלי?    _______________ב_______________________
5 . גוש אוויר נמצא בטמפרטורה של 15 מעלות, ברמת לחץ של 1000 מיליבר.  מה תהיה הלחות היחסית של האוויר כאשר מעלים את הטמפרטורה שלו ל - 20 , 25, 30 , 35 מעלות ? תחילה יש למצוא בעזרת הטפיגרמה את יחס העירוב המכסימלי בתנאים החדשים – בטמפרטורה של 20 מעלות 15 גרם/ק"ג , 25 מעלות -21 גרם/לק"ג , 30 מעלות -27 גרם/לק"ג, 35  מעלות -37 גרם/לק"ג. עתה ניתן לחשב  את הלחות היחסית – עבור טמפרטורה של 20 מעלות - לחות יחסית 70% , 25 מעלות - % 50 , 30 מעלות –% 38 , 35 מעלות – 28.3%.

6.  א.  ידוע שבגובה זה נקודת הרתיחה היא 100  מעלות צל' . אדם מטפס לגובה של 2000 מטרים

          על  מנת לשתות קפה בנוף הררי. מהי הטמפרטורה הרתיחה של המים בגובה זה ? 

         ( לחץ  האוויר בגובה 2000 מ' הוא  כ- 800 מיליבר ).

          93.5 צל'

         ב. מה יקרה לטמפרטורת המים אם אותו אדם ישתה את קפה במקום הנמוך ביותר   

        בעולם שם לחץ האוויר הוא 1050  מיליבר  ( כלומר מה תיהיה נקודת הרתיחה לחוף ים המלח ? )

        101 מעלות צל'

